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Kužno povrženje pri kravah. 
Velike važnosti je poizvedeti, zakaj nam krave 

tolikokrat povržejo. Skoraj vsako leto se take nesreče 
pripetijo in pogosto cele hleve nevarne storijo, ljudje 
pa zaman raznih pomočkov rabijo. Tednik „Tiiierheil-
kunde" objavil je kratek sestavek nekega živinozdrav-
nika z Annaberga. Vsebina je velevažaa. Mož opa
zuje ovo nesrečo uže od 1. 1873. ter pravi, da kužljivo 
povrženje krave vselej nalezejo, da se jih bolezen po
prime kakor kuga. Kužna tvarina prime se sramnice 
kravje in tečine pri povrženem teletu ter je neka po
sebna zvrst izmed gob ali gliv. 

Ta glivica ima to nevarno moč, da smrtno upliva. 
na mladiča v maternem telesu, ko je 5 do 7 mesecev 
star, ter ga pred časom zamori in krava mora povreči. 
Dokazal je to s stavljenjem koz ali cepljenjem z gli
vico kužno omenjeni živinozdravnik. Ta strokovnjak 
piše: „Od 1. 1873. začel sem kravam, ki so povrgle, 
staviti koze; živali bile so mesarju namenjene in ta-
košne, ki so uže večkrat teletile. Leta 1873. dobil 
sem tri take krave na razpolago. Vsem trem postavim 
en dan koze, in res, vsaka je v preteku 9, 10 in 15 
dni povrgla. Leta 1875. poskusil sem na enaki način 
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z dvema kravama, v 10 dneh povrže ena, druga ni 
bila breja. Leta 1877. imel sem priliko na 4 kravah 
poskušnje nadaljevati. Cepim za osepnice vse 4, tri 
krave so povrgle zaporedoma 11., 12. in 14. dan, četrta 
krava ni bila breja. Leta 1878. dobil sem le 1 kravo, 
ki je povrgla 9. dan. Leta 1881. ste dve cepljeni kravi 
povrgle, ena 1. 1882. cepljena krava je povrgla 14. dan. 
Od 13 na poskušnjo danih krav povrglo jih je 11, dve 
niste bile breji.u 

Kužljiva tvarina ali gliva se odpravi iz hleva, 
če to temeljito razkužimo in breje krave s karbolno 
kislino, za 5% zredčeno, pod repom umivamo, zlasti 
na sramnici, vsaki teden po 2—3krat. To uže neko-
liko pomaga. Vendar treba je še storiti več. Zivino-
zdravnik poroča o tem naslednje: 

„V dveh hlevih je stalo v vsakem po sedem krav. 
Lani so vse povrgle; letos bile so zopet breje. Pove
dati pa imam, da so bili omenjeni hlevi temeljito raz
kuženi in osnaženi, pa je vendar čvetero krav zopet 
povrglo. Začel sem preiskovati; izberem peti in sedmi 
mesec ubrejenosti. Vsaki 14. dan bziknem s tremi 
Pravavjemi bzikancami pod kožo na bokih ali v lakot-
nicah 2°/0 karbolne kisline. Da se nasprotnega učinka 
prepričamo, opustili smo pri eni kravi v vsakem hlevu 
vbzikanje. Slednji dve kravi ste res med 6. in 7. me
secem nošenja povrgle, ostalih 6 krav pa je v vsakem 
hlevu tej nesreči všlo in porodilo zdravih mladičev. 
Tako čudovito pomagalo je tukaj vbzikanje karbolne 
kisline. 

Nadalje bil je nekje hlev, kjer je 23 krav povrglo. 
Meseca julija smo 18 kravam karbolne kisline pod 
kožo v lakotnicah spustili in glej, ena krava povrže 
drugi dan, ostalih 17 pa rodi ob pravem času lepih 
mladičev. 

Še meseca avgusta se je ravnalo na podobni način 
s petimi kravami, to pa v hlevu, kjer so poprej krave 
povrgle. Vseh pet krav je sedaj zdravih in se bliža 
rednemu porodu, nekatere so uže po 8 mesecev breje." 


